Звіт

директора Ужгородського вищого професійного  училища

торгівлі та технологій харчування Кощака Віктора Йосиповича

про діяльність  з 01 липня 2010 по 25 травня 2015 року

Відповідно до умов контракту мною спільно з трудовим колективом при підтримці департаменту освіти і науки облдержадміністрації, за допомогою базових виробничих підприємств, організацій, батьків та учнів за звітний період проведена певна робота з удосконалення діяльності ввіреного мені навчального закладу, зокрема:

1. Підвищення рівня організації навчально-виховного процесу 

Навчально-виробничий та виховний процеси в училищі здійснювалися за Державними стандартами. 

Щороку ми виконуємо план державного замовлення на 100%. 
Слід відмітити, що обсяг державного замовлення учнів у попередні роки становив 240 чол., а з 2012-2013 навчального року зменшився на 60 чол. і становить 180. Це відбулося з нашої ініціативи, в результаті проведеного аналізу потреби у кваліфікованих кадрах в регіоні та у відповідності до двосторонніх договорів на підготовку робітників,   укладених з роботодавцями – замовниками кадрів. Всього їх було укладено 282. 
Формування учнівського контингенту проводилося згідно з Правилами прийому до Ужгородського ВПУ торгівлі та технологій харчування та  виходячи з потреб регіону в робітничих кадрах в розрізі професій. 
Контингент учнів на початок звітного періоду складав 523 чол. (в т.ч. 59 – за контрактною формою навчання).  В поточному навчальному році – 353 (в т.ч. 6 контрактників). Серед них: 
- на базі базової середньої освіти з отриманням повної загальної середньої освіти за екстернатною формою навчання - 60 чол.; 
- на базі повної загальної середньої освіти –  293 чол. 
Враховуючи потреби ринку праці, рекомендації МОН України (лист від 18.06.2009 року за № 1/9-11), в 2010 році нами розроблені та затверджені нові робочі навчальні плани та програми за якими вперше розпочато підготовку робітників високого рівня кваліфікації (5– кваліфікаційний розряд) з двохрічним навчанням кращих у навчанні учнів на базі 11- ти класів з професії кухар, кондитер і продавець продовольчих та непродовольчих товарів. 
У 2011-2012 н. р. в училищі проведена атестаційна експертиза навчального закладу (слайд). Здійснено  самоаналіз освітньої діяльності училища. З метою виявлення рівня підготовки кадрів в училищі робочими групами були розроблені комплексні кваліфікаційні завдання, які охоплювали 75% програмового матеріалу з предметів професійно-теоретичної та професійно-практичної підготовки. 

Комплексні кваліфікаційні завдання із професійно-теоретичної і професійно-практичної підготовок проводилися у 8 випускних групах. 

Аналіз результатів виконаних ККЗ показав, що з професійно-практичної і професійно-теоретичної підготовок початковий рівень знань не виявив жоден учень; 22,3% та 21,6% відповідно виявили середній рівень навчальних досягнень; 74,7% та 74,8% відповідно виявили достатній рівень знань; а високий рівень знань показали відповідно 3,0% та 3,6% учнів (слайд).
Разом з тим, експертною комісією відмічені окремі недоліки та невирішені питання в роботі навчального закладу, для усунення яких були розроблені відповідні заходи. В цілому регіональна експертна комісія визнала рівень первинної професійної підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфікації робітничих кадрів, організацію навчально-виховного процесу, стан матеріально-технічної бази та склад педагогічних кадрів училища як такий, що відповідає державним вимогам.

Державна акредитаційна комісія визнала Ужгородське вище професійне училище торгівлі та технологій харчування атестованим навчальним закладом та було прийнято видати свідоцтво про атестацію строком на 10 років за ліцензованими професіями (слайд).

Згідно рішення ДАК, ліцензований обсяг на первинну професійну підготовку, зменшено:

Продавець продовольчих та непродовольчих товарів -  60 осіб (було 210);

Кухар, кондитер  - 150 осіб (120);

Офіціант, бармен – 30 осіб

За звітній період значно покращився рівень навчально-виробничої роботи, насамперед якість підготовки кваліфікованих робітників.

З метою підвищення ефективності навчання і рівня професійної підготовки учнів, поліпшення їх особистої відповідальності за якість навчання, впроваджена поетапна атестація присвоєння початкових або чергових (наступних) кваліфікаційних розрядів з професій. На належному рівні проведена державна кваліфікаційна атестація учнів, для проведення якої залучалися провідні спеціалісти базових підприємств. При проведенні атестації враховувався фактичний рівень з професійно-практичної підготовки, з предметів професійно-теоретичної підготовки, умінь і практичних навичок учнів, їх відповідності вимогам навчальних планів і програм, кваліфікаційним характеристикам. Своєчасно і в установленні графіком навчального процесу строки проведені перевірочні роботи та поетапна атестація в усіх навчальних групах, де учні показали достатньо високий рівень кваліфікації з професій. Згідно з навчальними планами виробниче навчання проводилося у навчальних майстернях училища, а виробнича практика учнів  - на робочих місцях базових підприємств під керівництвом майстрів виробничого навчання та наставників.

Аналіз результатів навчальної діяльності за звітний період засвідчив такі показники успішності учнів (слайд):

- з професії продавець продовольчих та непродовольчих товарів початковий рівень 0; середній – 15%; достатній – 81 %; високий – 4%; середній бал – 7,5;
- з професії кухар, кондитер початковий рівень – 0,2%; середній – 9,8%; достатній – 81 %; високий – 9%; середній бал – 7,6;
- з професії офіціант, бармен початковий рівень – 1%; середній – 26%; достатній – 70%; високий – 3%; середній бал – 7,1.

Випуск кваліфікованих робітників

За звітний період кількість учнів-випускників складає 978, в т.ч за державним замовленням 909 (92,9 %) чол. та 69 (7,1 %) – за контрактною формою навчання. 
Спільними зусиллями педагогів досягнуто високий показник працевлаштування випускників, а саме за роками (слайд):

2010-2011 н.р – 220 випускників, з них 189 (85,9%);

2011-2012 н.р – 224 випускники, з них 170 (75,9%);

2012-2013 н.р – 218 випускників, з них 188 (86,2%);

2013-2014 н.р – 163 випускники, з них 153 (93,9%);

Грудень, лютий 2014-2015 н.р – 84 випускники,  з них 80 (95,2%);

Велика увага приділяється працевлаштуванню учнів із числа дітей сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування. За звітний період випущені та працевлаштовані 19 учнів такої категорії. Всім їм було виплачено передбачені  чинним законодавством виплати у повному обсязі. 

100% контингенту учнів отримали кваліфікацію за інтегрованими професіями: продавець продовольчих товарів, продавець непродовольчих товарів;  кухар, кондитер; офіціант, бармен. 

Слід зауважити, що втрата контингенту за п’ять років навчання становить 74 учні. Основні причини втрати контингенту: зарахування на державне замовлення до вищих навчальних закладів після вступу до училища, зміна місця проживання, служба в армії, академічні відпустки у зв’язку з декретною відпусткою інші. 

Відповідно до Постанови КМУ N 784 від 27 серпня 2010 р. «Про порядок працевлаштування випускників професійно-технічних навчальних закладів,  підготовка яких проводилася за державним замовленням» випускники направляються на перше робоче місце згідно з укладеними трьохсторонніми договорами. Щорічно інформаційно-аналітичною групою проводиться моніторинг закріплення наших випускників на першому робочому місці через півроку після закінчення училища. Наприклад, в 2014 році було опитано 145 (66%) випускників минулого року, всі вони після навчання були працевлаштовані.  65,5 % на момент опитування були працюючими, а 34,4 % - змінили місце роботи або звільнилися з різних причин. 
Також анкетування свідчить, що 100% роботодавців набуті уміння й навички випускників оцінюють як достатні. 

Основними підприємствами-замовниками робітничих кадрів, з якими укладені відповідні договори, є базові підприємства: ТОВ «База», ТОВ «Золота осінь», ПП «Добрий смак»,  ПП «Борислав-2001», магазин «Вітамінка», магазин «М’ясков», кафе-піцерія «Дон-Густо», кафе «Дольче», ТОВ «Екставі», кафе Деліція тощо. 

Протягом 2010 – 2015 н. р. спільно з обласним центром зайнятості здійснено перепідготовку незайнятого населення в кількості 222 особи, за професіями: кухар – 160 осіб, кондитер – 29  та продавець продовольчих товарів – 33 особи.
Методична робота спрямована на удосконалення педагогічної майстерності кожного викладача, майстра в/н, сучасний підхід у підготовці конкурентоспроможного робітника, на пошук нових форм навчання, використання інноваційних технологій, впровадження науково-методичного забезпечення на основі комп’ютерних технологій, розвитку та виховання особистості. 

3 2010 по 2013 рік педагогічний колектив училища працював над вирішенням єдиної методичної теми «Від інноваційного змісту і технологій освіти через педагогічну і професійну майстерність викладача і майстра виробничого навчання до формування особистості учня та підготовки його до життя в сучасних умовах». Форми методичної роботи обирались згідно з потребами кожного педагога та можливостями училища і були спрямовані на завершення роботи над  єдиною методичною темою.
 З 2013 році розпочалася робота педагогічного колективу училища над вирішенням єдиної методичної теми «Інноваційні підходи до навчання як ефективний засіб удосконалення навчально-виховного процесу». Вибір нової теми будувався на діагностичній основі. Адміністрацією училища досліджувався рівень професійної майстерності, творчих здібностей, потреб та інтересів викладачів та майстрів в/н шляхом відвідування уроків, анкетувань, співбесід, аналізу матеріалів засідань педагогічної ради, самоаналізу особистої діяльності педагога. 
Головним у методичній роботі було надання реальної, дієвої допомоги викладачам та майстрам в/н щодо ефективної організації навчально-виховного процесу; розширення простору для творчості, формування особистого шляху кожного педагога в процесі удосконалення фахової майстерності.

За звітній період з метою удосконалення науково-теоретичної, методичної та практичної підготовки педагогів проводилися:

· засідання педагогічної ради;

· заняття психолого-педагогічних семінарів;

· засідання методичних комісій;

· наради при директорові;

· інструктивно-методичні наради;

· відкриті уроки та виховні заходи.

Традиційним стало проведення інструктивно-методичних нарад. Саме вони дають можливість своєчасно вирішувати завдання, які виникають у процесі роботи. Протягом звітного періоду в тематику навчально-методичних нарад включались як питання реалізації єдиної методичної теми, так і опрацювання нормативно-правових документів, огляд нових публікацій, питання формування мотивації навчальної діяльності учнів. 
Важливе значення належить впровадженню інформаційно-комунікаційних технологій, що передбачає вміння викладачів та майстрів виробничого навчання використовувати засоби новітніх інформаційних технологій, для чого в нашому училищі створені сприятливі умови: наявна необхідна кількість комп’ютерів, об’єднаних локальною мережею з підключенням до Інтернету, Wi-Fi покриття у всьому навчальному корпусі, окремі навчальні приміщення, обладнані мультимедійним забезпеченням, діє оновлений сайт.

Черговим нововведенням у навчально-виробничий процес стало використання проектних технологій у навчанні, що передбачає застосування різних методів і форм організації навчального процесу. 

Майстром виробничого навчання Барч О.І. запроваджено інноваційний проект з використанням проектних технологій навчання «Від України до родини: дослідження українських традицій з технології приготування страв з картоплі», який був представлений у вигляді самостійної пошукової роботи учнів, проведення відкритого уроку виробничого навчання та виховного заходу «Картопля – другий хліб».

Впроваджено інноваційні проекти «Дослідження українських традицій з технології приготування вареників з різних видів тіста та начинок», майстер в\н Комарницька Р.Ф., «Оздоблення кондитерських виробів за технологією «Айсінг», викладач Кирик В.С.., «Розвиток комунікативних навичок учнів як основа формування майбутньої професійної компетентності особистості» практичний психолог  Свистак Л.М.

Особливістю організації виробничого навчання в нашому училищі є проведення майстер-класів майстрами виробничого навчання, кухарями та кондитерами кращих підприємств громадського харчування міста, серед яких є і наші випускники. Найбільше запам’яталися: «Способи формування вареників», «Оздоблення кондитерських виробів за технологією «айсінг», «Способи приготування, оформлення та відпуску млинців з різними начинками», “Солодкі страви”, «Приготування та формування пирогів», «Приготування налисників «Від простого сніданку до вишуканого десерту», «Зав’язування краваток» та «Декоративне оформлення подарунків». 

Сьогодні в професійно-технічній освіті  все більшої актуальності набуває питання використання електронних підручників. Це нове покоління підручників, у якому набагато менше стає тексту, набагато більше мультимедійного дійства, він сприяє максимальному полегшенню розуміння та активному запам'ятовуванню важливих понять, тверджень і прикладів, залучаючи «до роботи» слухову та емоційну пам'ять учнів. 

Творча група педагогічних працівників нашого училища (Кияк Н.О., Куштан Г.В., Нежур В.С., Микула Н.В.,) завершила роботу зі створення електронного підручника «Товарознавство непродовольчих товарів», який  розроблений відповідно до навчальної програми згідно з вимогами Державних стандартів з професії продавець непродовольчих товарів ІІІ та ІУ розрядів.

Майстрами виробничого навчання торгового профілю створено навчальний фільм з професійно-практичної підготовки «Складання швейних товарів». 

З метою удосконалення профорієнтаційної роботи силами педагогічного колективу створені відеопрезентації професій, підготовка за якими здійснюється в училищі. Ці  відеоматеріали брали участь в обласному огляді-конкурсі «Моя професія – моя гордість», де були відзначені як кращі серед професій сфери послуг,  торгівлі та громадського харчування. 
Комплексно-методичне забезпечення предметів наявне в електронному варіанті  у 85% педагогічних працівників та міститься у паспорті кабінету.

Протягом звітного періоду в училищі працювали: 

· Школа професійної майстерності, де згідно з планом роботи проводилися навчальні тренінги, майстер-класи з впровадження інноваційних виробничих технологій у навчально-виробничий процес.      

· Школа молодого фахівця, слухачі якої поглиблювали знання теоретичного матеріалу, знайомилися з методичними прийомами на уроці, оволодівали методами педагогічного дослідження, проводили ділові та рольові ігри. Наставництво з боку досвідчених працівників, відвідання відкритих уроків, проведення пробних відкритих уроків також сприяє входженню молодого педагога в професію, створює оптимальні умови, щоб період адаптації на початкових стадіях педагогічної діяльності був найменш хворобливим. 

Педагогічні працівники училища активно беруть участь у роботі обласної методичної секції з професій галузі торгівлі та громадського харчування: готують виступи, презентації до засідань, демонструють майстер-класи, охоче діляться досвідом з колегами з інших ПТНЗ області.

Наші педагогічні працівники 100-відсотково володіють комп’ютерною грамотністю. Тому інтенсивно розробляють і використовують у навчально-виробничому процесі мультимедійні технології, комп’ютерні тести, проектні технології. Демонстрація навчальних презентацій та фільмів стала звичною при проведенні уроків. Їх використання сприяє кращому засвоєнню учнями навчального матеріалу. 

Педагогічним колективом за звітній період проведено загальноучилищні конкурси професійної майстерності та олімпіади серед учнів, переможці яких брали участь у ІІ та ІІІ етапах цих заходів. Зокрема:
Обласні олімпіади з предметів професійного напрямку 

Учениця групи кухар, кондитер Стратон Генрієта (викладач Куштан Г.В.) посіла перше місце на обласній олімпіаді серед ПТНЗ з предмету «Основи галузевої економіки та підприємництва», а учень групи офіціант, бармен Кульнєв Віктор (викладач Кішко Й.П.) став переможцем обласної олімпіади на кращого знавця іноземної мови (англійська мова).
Традиційно педагогічний колектив нашого училища активно долучається до підсумкових методичних та профорієнтаційних заходів, які щорічно організовує НМЦ ПТО у Закарпатській області разом з департаментом освіти і науки ОДА. Так, у квітні 2013 року був проведений обласний огляд-конкурс технічної творчості серед професійно-технічних навчальних закладів області. Наше училище представило на виставку більше 10 експонатів. За результатами наш навчальний заклад відзначений дипломом НМЦ ПТО, а найкращі експонати журі вибрало для демонстрації на Всеукраїнській виставці в м. Києві.  

На нещодавно проведеному обласному профорієнтаційному заході «Свято професії» училище презентувало свої професії у вигляді майстер-класів, виставки напрацювань гурткової роботи, виставки-продажу кондитерських виробів. Наші учні та колеги активно долучилися до святкової концертної програми заходу.

Перелік цілого ряду інших цікавих і значущих для колективу заходів можна продовжити: 

Огляд-конкурс на кращий навчальний проект, створений за освітньою програмою «Інтел». Дипломом І ступеня нагороджена практичний психолог Свистак Л. М. за проект «Мистецтво спілкування».

Обласний конкурс «Калейдоскоп педагогічних ідей». У номінації «Викладачі загальнопрофесійної підготовки» за методичну розробку «Інтегрований урок: форми співпраці викладача та практичного психолога» посіли І місце викладач Нежур В.С. та практичний психолог Свистак Л.М.

Конкурс журналу «Профтехосвіта». Методична розробка: «Бінарний урок як форма реалізації зв’язку теоретичного і виробничого навчання», викладач Кияк Н.О., майстер в/н Микула Н.І. Виховний захід, присвячений Дню професії кухар на тему: «Кулінарія – це мистецтво, а кухар – творець», провідний бібліотекар Мусієнко З.Л.

Всеукраїнський конкурс «Шкільний світ» та видавництво журналу «Профтехосвіта». Матеріали для участі в конкурсі «Методичний кабінет» в номінації «Організація  роботи методичного кабінету» (методист Нежур В.С.) відзначені дипломом за І місце; матеріали виховного заходу «Зимові народні свята» для участі у VIII Всеукраїнському огляді-конкурсі «Панорама творчих уроків - 2014» (заступник директора з виховної роботи Кучерявий Є.І, бібліотекар Мусієнко З.Л.) відзначені дипломом за І місце.

Огляд-конкурс веб-сайтів. Веб-сайт училища відзначений дипломом ІІІ ступеня департаменту освіти і науки ОДА за участь в І етапі Всеукраїнського конкурсу веб-сайтів ПТНЗ.

Обласний фестиваль  «Воскресни, писанко!» серед ПТНЗ, 2013р. Експонати, представлені на заході нашим закладом, відмічені членами журі і  училище нагороджене грамотою за ІІІ місце у фестивалі.

Участь у обласних та Всеукраїнських конкурсах професійної майстерності:

· Всеукраїнський конкурс фахової майстерності серед учнів ПТНЗ за професією продавець продовольчих товарів, який проходив у м. Харкові. Наша учениця Йовбак Вікторія (майстер в/н Чомбокош Г.Г.), посіла почесне 3 місце і отримала президентську стипендію.

· Всеукраїнський конкурс фахової майстерності серед учнів ПТНЗ за професією офіціант, що проходив на базі Тернопільського ВПУ ресторанного сервісу і торгівлі. Закарпатську область представив наш учень Каналош Йосип, який ввійшов у десятку кращих. 

· Всеукраїнський конкурс фахової майстерності серед учнів ПТНЗ за професією кухар, що проходив на базі Рівненського ВПУ ресторанного сервісу і торгівлі». Наш учень Куцина Андрій, який став переможцем ІІ етапу конкурсу, представляв Закарпаття на ІІІ етапі цього заходу. 

· Всеукраїнський конкурс професійної майстерності серед майстрів виробничого навчання ПТНЗ з професії кухар, що проходив на базі Сімферопольського вищого професійно-технічного училища  ресторанного сервісу та туризму. Назаренко Ольга Вікторівна, майстер виробничого навчання нашого навчального закладу, представляла Закарпаття та ввійшла в десятку кращих із 27 учасників.

Участь у міжнародних заходах(слайд)
· Міжнародний конкурс Карпатської мережі кулінарної спадщини  навальних закладів Карпатських країн проводився на базі Івано-Франківського ВПУ ресторанного сервісу і торгівлі. Учасниками заходу були представники вищих професійних навчальних закладів карпатських повітів Румунії, країв Словаччини, областей Угорщини та України. Команда наших учнів під керівництвом майстра в/н Назаренко О.В. проявила вміння і навички при приготуванні страв, закусок та десерту, креативний і творчий підхід у їх оформленні, за що отримали схвальні відгуки від членів журі і сертифікат як відзнаку за відмінний виступ у номінації  «Кулінарне мистецтво».

· Участь у Шостій міжнародній виставці «Сучасні заклади освіти – 2015». Наше училище разом із 750 навчальними закладами та науковими установами з 12 країн брали участь у цьому заході. Конкурсна робота нашого навчального закладу з тематичної номінації «Діяльність професійно-технічного навчального закладу з підвищення якості підготовки кваліфікованих робітників» відзначена дипломом та бронзовою медаллю., а також нагороджене дипломом виставки за творчу працю з підвищення якості національної освіти. 

Питання методичної роботи висвітлені на сайті училища на сторінці «Методична робота» і «Атестація». З метою всебічного вивчення напрацювань педагогічних працівників в міжатестаційний період створені веб-сторінки педагогів, що сприятиме розвитку діалогу між колегами та атестаційною  комісією. 
Робота психологічної служби
Психологічна служба стала важливою ланкою навчально-виховного процесу, яка забезпечує ефективну взаємодію всіх його учасників: адміністрації, майстрів виробничого навчання, викладачів, учнів та батьків, створюючи комфортні психологічні умови, які сприяють розвитку індивідуальних здібностей учнів та їхньому особистісному зростанню.

В 2010-2012 роках практичний психолог училища Свистак Л.М. розробила та впровадила інноваційний проект «Розвиток комунікативних навичок учнів як основа формування майбутньої професійної  компетентності особистості», який дав можливість спрямувати основну роботу на підготовку учнів до майбутньої професійної діяльності та до життя в сучасних умовах. 

В 2012-2013 навчальному році здійснювалося впровадження навчального проекту, створеного за освітньою програмою «Інтел» - «Мистецтво спілкування». Даний проект був спрямований на розкриття та розвиток особистісного потенціалу учнів, активізацію творчого підходу до роботи, покращення рівня комунікативних навичок. 

З 2014 року практичний психолог училища працює над методичною темою «Розвиток рівня соціальної адаптованості з метою формування професійної компетенції учнів». Робота над темою допомагає визначити особистісні проблеми учнів, надати їм індивідуальну консультативну допомогу, підвищити рівень адаптованості учнів до життя в цілому.

Одним з напрямків роботи практичного психолога є проведення психологічної просвіти з усіма учасниками навчально-виробничого процесу. Просвітницька робота з учнями сприяє підвищенню їх рівня знань з основ психології, конфліктології, особливостей ефективного спілкування, що стає підґрунтям для формування психологічної готовності учнів до трудової діяльності та підвищує їх рівень життєвої компетентності загалом. Просвітницькі виступи перед батьками щодо особливостей учнів підліткового та юнацького віку, стилів сімейного виховання тощо допомагаютьбатькам ефективно взаємодіяти з дітьми.

Покращенню психологічної атмосфери в колективі сприяє проведення постійно діючих психолого-педагогічних семінарів, спрямованих на вдосконалення рівня професійної майстерності педагогів і зорієнтований на підвищення якості освіти в цілому. Семінари проводяться у формі психологічних тренінгів чотири рази на рік. 

Особливу увагу практичний психолог приділяє роботі з учнями з девіантною поведінкою. Проводить індивідуальне психологічне вивчення причин важковиховуваності учнів, веде індивідуальні картки, надає рекомендації педагогам та батькам.
Міжнародна діяльність

У звітному періоді завершилася робота училища як пілотного навчального закладу в українсько-канадському проекті «Децентралізація управління професійним навчанням в Україні», що позитивно вплинуло на роботу закладу в цілому. Набутий досвід дає нам можливість впровадити інноваційні підходи до організації навчання і виховання у навчальний процес. 

Наше училище серед трьох інших ПТНЗ області брало участь в міжнародному українсько-польському проекті "Шкільна академія підприємництва" в рамках Програми польської закордонної допомоги Міністерства закордонних справ Республіки Польща та за підтримки Департаменту освіти і науки ОДА.

Даний проект спрямований на підтримку суспільно-економічного сталого розвитку України шляхом реалізації заходів, які мають на меті підвищити рівень освіти і професійної кваліфікації педагогів через запровадження елементів підприємницької освіти учнів в училищі. 
В рамках роботи проекту викладачем предмету «Основи галузевої економіки та підприємництва» Куштан Г.В. та практичним психологом Свистак Л.М. була організована робота Шкільного клубу підприємництва «Перший серед рівних». Були проведені відкриті заняття, тренінги за участі методистів Закарпатського ІППО, координаторів проекту, на теми: «Підприємництво і підприємливість», «Лідер. Хто він такий?», створювалися проекти «Основні риси сучасного підприємця», «Самореклама» та проводилися екскурсії учнів на сучасні торгові підприємства нашого міста. 

На сьогодні налагоджені контакти з двома навчальними закладами Словаччини – спорідненими училищами в Міхалівцях та Попраді щодо можливої участі училища в українсько-словацько-норвежському партнерстві за фінансування Норвежського фонду.
Навчально-виховна робота

Протягом звітного періоду змістовнішою стала навчально-виховна робота. Основними визначено напрямки національно-патріотичного та правового виховання учнівської молоді. Враховуючи сучасний стан у країні цей навчальний рік, зокрема, проходить під гаслами «Україна – Єдина країна!» та «Пам’ятаємо. Перемагаємо». 

Хочеться наголосити, що тільки за останні роки проведено 73 виховні заходи різного спрямування, серед яких найбільшими стали:

· «Розп’ята душа на хресті всевишньої печалі» - до 80-тих роковин вшанування пам’яті жертв голодоморів в Україні;

· «І перед образом твоїм я помолюся» - з нагоди 200-річчя від дня народження та 153-х роковин з дня смерті Тараса Шевченка;

· «Подвиг переможців житиме у віках» - до 70 річниці Перемоги над нацизмом у Європі;

· «Тут юнь прекрасна і свята встелила землю в мить єдину» - вшанування пам’яті героїв Крут;

· «Вивчайте, любіть свою мову, як світлу Вітчизну моліть!» - щорічні заходи з нагоди Дня української писемності та мови;

· «УВАГА! Вибухівка» - зустріч з фахівцями держслужби з надзвичайних ситуацій; 

· Щорічна благодійна акція «Зігрій теплом свого серця», в рамках якої:

організовується збір речей та солодощів для дітей з дитячих будинків до Св. Миколая;

зібрано і передано 1 742 грн. для двох учнів училища вимушених переселенців із зони проведення АТО;

бійцям АТО, а також пораненим передано учнівські листи зі словами подяки, підтримки. Учні групи з професії продавець продовольчих та непродовольчих товарів І-го курсу виготовлено 150 оберегів у вигляді державної символіки. 

Проведено ряд виховних заходів, що мали на меті відтворити українські народні традиції та звичаї. Зокрема:  

· Літературний вечір до свята Покрови «Під покровом Божим живемо всі ми»;

· Старий Новий рік та свято Василя;

· «Зимові народні свята»;

· «Вареники, вареники, Божі хваленими»;

· «Січень крокує, свята дарує» - з нагоди святкування Різдва;

· «Паска для Захисника Вітчизни» - учнями випечено та передано через волонтерів 70 Великодніх пасок. 

У 2014 році вперше започатковано відзначення вшанування пам’яті Героїв Небесної Сотні. Заступником директора з НВР Євгеном Кучерявим разом з активом Учнівської ради училища на обласному рівні проведено годину-реквієм «Помолися за мене, рідненька, бо тепер я у Бога у сотні». Захід відвідали учасники обласної методсекції заступників з навчально-виховної роботи. 

Слід відмітити, що учні училища, які займаються у гуртку художньої самодіяльності, брали безпосередню участь в урочисто-святковій частині обласного заходу «Свято професій».

У 2014 році заступника з НВР Є. Кучерявого та провідного бібліотекаря З. Мусієнко нагороджено дипломами за перше місце у Всеукраїнському огляді-конкурсі «Панорама творчих робіт – 2014».

Усі заходи та фоторепортажі до них висвітлюються на сайті училища. 

Значна увага в роботі приділяється правовому вихованню учнів. Виховні години з даної тематики проводилися за участі представників Головного управління юстиції, міського Центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, Ужгородського військкомату, а також кримінальної міліції ГУ МВУМВС. 

Протягом звітного періоду діяли гуртки технічної творчості та спортивні секції, до яких щороку залучається біля 65% учнів.

Значна увага приділяється профорієнтаційній роботі: керівництво закладу входить у робочу групу Ужгородського міського центру зайнятості з питань працевлаштування молоді, училище постійно представлене на «Ярмарках професій», проводяться Дні відкритих дверей. Працівники училища відвідують загальноосвітні навчальні заклади, де проводять інформаційно-профорієнтаційну роботу. Наразі започатковано нову форму профорієнтаційної роботи – відвідування батьківських зборів у випускних класах ужгородських ЗОШ.  

Активно працюють Учнівська рада, Рада з профілактики правопорушень, Учнівський профком. У позаурочний час учні відвідують музеї та галереї міста. Доброю традицією стало відвідування вистав у облмуздрамтеатрі.

Значно активізувався волонтерський рух.

Особлива увага приділяється індивідуальній роботі з учнями-сиротами та учнями, позбавленими батьківського піклування (яких наразі в училищі 11, 3-є з яких - цьогорічні випускники) з особливими потребами, з неповних, малозабезпечених, багатодітних сімей. 

Враховуючи соціальний стан учнів училища, їх участь у позаурочній роботі, досягнення у навчанні, протягом звітного періоду премійовано 737 учнів  та надано матеріальну допомогу 123.
Бібліотека училища є обов’язковим структурним підрозділом нашого навчального закладу. Її фонд налічує понад 11, 3 тис. примірників на суму 59 тис.  грн.. та поповнюється навчальною фаховою, педагогічною і науково-популярною літературою. Особливістю комплектування фонду нашої бібліотеки є його поповнення матеріалами, що забезпечують навчально-виховний процес, який сприяє покращенню інформаційної діяльності бібліотеки. Але літератури надходить недостатньо, тому адміністрація училища сприяє пошуку альтернативних джерел і коштів на придбання необхідних підручників, посібників, методичних збірок тощо.

Одним із додаткових джерел комплектування фонду є придбання необхідної літератури за рахунок спеціального бюджету. Так, за звітний період за рахунок спеціального фонду бібліотека придбала 175 примірників на суму 13,8 тис. грн. 

Вчасно робиться передплата періодичних видань і проводиться робота з їх накопичення та зберігання. На передплату періодичних видань було виділено коштів понад 29 тис. грн. 

Створено єдину базу бібліотеки з банком даних, в яку внесені всі відомості про наявний бібліотечний фонд з професійно-практичної підготовки, що допомагає здійснювати контроль за його збереженням, поповненням та списанням. 

Бібліотекар Мусієнко З.Л. відзначена дипломом ІІ ступеня Департаменту освіти і науки ОДА за подані матеріали для  участі в обласному огляді-конкурсі «На кращу організацію роботи бібліотеки у 2014 році».
Спортивно-масова  робота


Адміністрація училища приділяє максимум уваги розвитку фізичної культури і спорту. За звітній період працювали спортивні секції з волейболу, футболу, настільного тенісу, легкої атлетики, до роботи в яких щорічно залучалося біля 30% учнів. Проводяться училищні спортивно-масові заходи:

· спартакіада з легкоатлетичного кросу;

· чемпіонат з настільного тенісу;

· кубок з волейболу (юнаки, дівчата);

· змагання з кульової стрільби;

· товариські ігри з волейболу серед збірних команд учнів та педагогічного колективу.

Крім того, збірні команди училища щорічно беруть участь у спартакіадах м. Ужгорода серед ПТНЗ та ВУЗ I-II рівнів акредитації у семи видах спорту та займають у загальному заліку призові місця. 

Традиційно футбольна команда училища бере участь у турнірі з футболу на честь пам’яті імені М. Данканича, кубок якого завоювали у 2014 році. У поточному навчальному році юнацька збірна команда Закарпатської області з фут-залу, до складу якої входило 5 учнів нашого училища, зайняла І місце на чемпіонаті України серед ПТНЗ.

Протягом багатьох років колектив фізичної культури нашого навчального закладу є незмінним лідером у різних спортивних заходах, однак матеріально-технічна база потребує оновлення, є потреба капітальному ремонті спортивної зали та заміни покриття підлоги.
2. Зміцнення та модернізація матеріально-технічної бази  
У відповідності до Плану розвитку навчально-матеріальної бази закладу на 2010-2015 роки,   регіональної  Програми розвитку ПТО на 2012-2016 роки нами за звітний період вдалося суттєво поліпшити і модернізувати навчально-матеріальну базу закладу, оснащати її сучасним обладнанням і інвентарем, програмно-комп’ютерним забезпеченням.
Зокрема, відкрито чотири нові сучасні майстерні і лабораторії:

майстерню - навчальний ресторан;

майстерню-магазин Продовольчих товарів;

лабораторію Технології приготування борошняних кондитерських виробів з професії кондитер;

лабораторію Техніки і механізації торговельних розрахунків з професії продавець.

Розпочато капітальний ремонт ще однієї кухні-лабораторії на ІІ поверсі для організації виробничого навчання з професії кухар. В даний час роботи тут продовжуються. І приємно відмітити, що у цей нелегкий для країни час, обласна Рада виділила на червень 2015 року 200 тис. грн. для продовження проведення капітального ремонту кухні-лабораторії. 

Новостворені майстерні і лабораторії оснащені:

· сучасним технологічним обладнанням та інвентарем для якісного виконання навчальних планів і програм відповідно до Державних стандартів.
· мультимедійним обладнанням, що сприяє підвищенню рівня проведення уроків професійно-теоретичної і професійно-практичної підготовки. 
Оновлено навчально-матеріальну базу училища новим обладнанням (холодильники, електроплити, пароконвекційні печі), меблями (учнівські парти, виробничі столи, комплект кухонних меблів та ін.), комп’ютерною технікою, а також закуплено 150 стільців для актового залу та методичного кабінету. 

Впроваджено сучасні технології  - програмно-апаратний комплекс, який являє собою програмно-комп’ютерне забезпечення, яке широко використовується на сучасних підприємствах торгівлі та громадського харчування з метою кращої організації торговельно-технологічного процесу, його контролю, проведення аналітичної і маркетингової діяльності підприємства. 

В училищі налагоджено власне виробництво. Працює їдальня-майстерня «Кулінар» для харчування учнів та надання послуг населенню, на базі якої забезпечується якісний технологічний процес приймання і зберігання сировини, виробництво напівфабрикатів та готової продукції, реалізація кулінарної та кондитерської продукції. 

Також  за звітний період проведена наступна робота із зміцнення навчально-матеріальної бази, зокрема (слайд):

·  введена в експлуатацію автономна електрична котельня потужністю 270 КВт;
·  виконані роботи з капітального ремонту покрівлі навчального корпусу, переходу до спортивної зали та І поверху;

·  проведені поточні та капітальні ремонти коридору на ІІІ поверсі та виконані роботи із заміни пластикових панелей на короїд, побілки та фарбування сходових клітин;

·  замінені двері в навчальних кабінетах та приміщеннях (25 шт.)

· проведені капітальні ремонти приміщень туалетів на IV поверсі;

·  виконаний поточний ремонт стін та стелі в майстерні-кафе «Кулінар»;

·  проведені поточні ремонти навчальних класів (аудиторії 25, 49, 59, 55);

·  прочищені каналізаційні мережі;

·  повністю завершені роботи з заміни трубопроводів теплопостачання у всьому навчальному корпусі;

·  замінені трубопроводи каналізації на І поверсі;

·  проводиться планова заміна ламп розжарювання системи освітлення на енергозберігаючі світильники;

·  проведені ремонтні роботи їдальні-майстерні, актової зали, навчальних приміщень,  спортивної зали і роздягалень, коридорів та сходових кліток з першого до п’ятого поверху, фасаду І поверху училища;

·   введена в дію система регенерації води в котельні, придбані блоки електричних нагрівачів для підтримання котлів у робочому стані;
·  проведена повна заміна батарей опалення на сталеві регістри в спортивній залі, часткова заміна батарей на металопластикові в навчальному корпусі, що значно покращило температурний режим приміщення в осінньо-зимовий період;
·  проведено заміну вікон у кухні-лабораторії на ІІ поверсі,  на сходових клітках до спортивної зали та в бухгалтерії;
·  розроблена проектно-кошторисна документація з капітального ремонту системи електрозабезпечення та освітлення майстерні Навчального ресторану та проводяться роботи згідно з проектом; 

· замінені стрічкові штори в окремих навчальних кабінетах та коридорах. 

Щороку проводиться санітарна побілка приміщень училища, ремонт системи енергозабезпечення, тепло- та водомережі.
З метою дотримання вимог санітарних правил і норм постійно виконуються роботи з утримання території училища в належному стані, проводяться санітарні дні за участі педагогічного та учнівського колективів. В цьому році започаткована акція «Закарпаттю – чисте довкілля», до якої долучився і наш колектив. Під час таких заходів здійснюється висадка нових насаджень, побілка і обрізка дерев, зачищення території закладу та спортивних майданчиків.
З метою виконання вимог з протипожежної безпеки укомплектовані пожежні щити, проведені роботи з поточного ремонту системи електрозабезпечення, оновлюється база вогнегасників, проводиться їх технічний огляд та перезарядка. Була організована бесіда та практичні заняття для педагогів і учнів з питань поведінки при пожежі, вибухах тощо.
Є проблемні питання – це заміна вікон у всьому училищі, утеплення і ремонт фасаду. Програма на їх заміну розроблена. Виготовлено проектно-кошторису документацію. Училище включено у Програму проведення таких робіт за рахунок коштів Кіотського протоколу. Але в даний час невідомо, чи будуть такі роботи виконуватися.
3. Залучення додаткових джерел фінансування навчального закладу та їх раціональне використання             

Ефективною стала робота колективу по наповненню коштами спеціального фонду бюджету в результаті поліпшення виробничої діяльності та збільшення платних послуг населенню, запровадження платної виробничої практики учнів на підприємствах.

За 2010-2015 н. р. до спеціального фонду бюджету надійшло 4184,9 тис. грн., 

в тому числі (слайд) :

2493,8  (59,6%) тис. грн. – кошти отримані як плата за послуги;

1691,1 (40,4%) тис. грн.  – інші надходження спеціального фонду (обласний бюджет)

Надходження коштів отриманих як плата за послуги (власні надходження):
· за  роками:

2010/2011 н. р. - 729,1 тис. грн..

2011/2012 н. р. – 540,3 тис. грн. або на 180,8 тис. грн. менше (25%)

2012/2013 н. р. – 573,1 тис. грн. або на 32,8 тис. грн. більше (6%)

2013/2014 н. р. – 397,1 тис. грн. або на  176 тис. грн. менше (30%)

За 8 міс. 2014/2015 н. р. – 254,2 тис. грн.
· за видами надходжень (слайд):

· за виробничу діяльність 352,3 тис. грн. або 14,1% від усіх надходжень, в т.ч.

2010/2011 н. р. – 117,9 тис. грн..

2011/2012 н. р. – 74,6 тис. грн. або на 43,3тис. грн. менше (37%)

2012/2013 н. р. – 89,9 тис. грн. або на 15,3 тис. грн. більше (20,5%)

2013/2014 н. р. – 44,5 тис. грн.. або на  45,4 тис. грн. менше (50%)

за 8 міс 2014/2015 н. р. – 25,4 тис. грн..

· за навчально-виробничу практику учнів 1173,2 тис. грн. або 47,1%,  в т.ч.

2010/2011 н. р. – 300,1 тис. грн..

2011/2012 н. р. – 229,1 тис. грн. ,або на 71 тис. грн. менше (24%)

2012/2013 н. р. – 257,7 тис. грн., або на 28,6 тис. грн. більше (12,5%)

2013/2014 н. р. – 215,7 тис. грн.. або на  42 тис. грн. менше (16,3%)

за 8 міс 2014/2015 н. р. – 170,6 тис. грн..

· за платне навчання учнів – 227,7 тис. грн. або 9,1%, в т.ч. 

2010/2011 н. р. – 109,9 тис. грн..

2011/2012 н. р. – 76,0 тис. грн. ,або на 33,9тис. грн. менше (31%)

2012/2013 н. р. – 8,6 тис. грн., або на 67,4 тис. грн. менше (89%)

2013/2014 н. р. – 15,4 тис. грн.. або на  6,8 тис. грн. більше (79%)

за 8 міс 2014/2015 н. р. – 17,8 тис. грн..

· надходження за навчання слухачів від ЦЗ – 413,8 тис. грн. або 16,6%, в т.ч.

2010/2011 н. р. – 125,8 тис. грн..

2011/2012 н. р. – 75,3тис. грн. ,або на 50,5тис. грн. менше (40%)

2012/2013 н. р. – 149,6 тис. грн., або на 74,3 тис. грн. більше (99%)

2013/2014 н. р. – 63,1 тис. грн.. або на  86,5 тис. грн. менше (56%)

за 8 міс 2014/2015 н. р. – 0,00 тис. грн..

· від оренди приміщень 326,8 тис. грн. або 13,1%,  в т.ч

2010/2011 н. р. – 75,4 тис. грн..

2011/2012 н. р. – 85,3 тис. грн. ,або на 43,3тис. грн. менше (37%)

2012/2013 н. р. – 67,2 тис. грн., або на 15,3 тис. грн. більше (20,5%)

2013/2014 н. р. – 58,4 тис. грн.. або на  45,4 тис. грн. менше (50%)

за 8 міс 2014/2015 н. р. – 40,5 тис. грн..

Використання  коштів спеціального фонду за звітний період. Всього використано 4184,9 тис.,  зокрема на (слайд):  
· капітальний ремонт, реконструкцію (котельня) -1492,8 тис. грн. (35,6%);
· обладнання – 886,1 тис. грн. (21,2%);
· заміну вікон на суму 49,8 тис. грн. (1,2%);
· господарські товари, інвентар – 236,8 тис. грн. (5,7%); загалом на ці витрати складають 58%;
· заробітну плату працівникам училища – 620,5 тис. грн. (14,8%);
· нарахування на заробітну плату – 225,2 тис. грн. (5,4%);
· комунальні послуги - 54,5 тис. грн.;

· відрядження - 42,5 тис. грн.;

· продукти харчування – 235,4 тис. грн.

· інші послуги, пов’язані з діяльністю закладу – 341,3 тис. грн.

В тому числі, навчальним закладом за звітний період освоєно 1691,1 тис. грн. інших надходження спеціального фонду (обласний бюджет) , а саме:

- закупівлю обладнання  для навчальних потреб та зміцнення навчально-матеріальної бази  794,1 тис. грн. в т.ч. 649 тис. грн.  виділених Закарпатською ОДА в рамках регіональної Програми розвитку ПТО на 2012-2016 роки. Зокрема за професіями:

Офіціант, бармен – 380 тис. грн.;

Продавець продовольчих товарів – 99 тис. грн.;

Продавець непродовольчих товарів – 170 тис. грн.;

· капітальний ремонт – 597,0 тис. грн. в т.ч.

навчальних кабінетів, лабораторій, майстерень на загальну суму 259,1 тис. грн. ;

покрівлі  - 277,9 тис. грн.;

приміщень загального призначення – 60,0 тис. грн.;

· реконструкція котельні – 300,00 тис. грн.;

Все це дає можливість забезпечити нормальне функціонування роботи навчального закладу при наявності недостатнього фінансування, що виділяється на ремонтні роботи, зміцнення навчально-матеріальної бази і та ін. із загального фонду державного бюджету.
4. Забезпечення навчального закладу кваліфікованими педагогічними кадрами та доцільність їх розстановки
Училище на 100 відсотків забезпечено педагогічними кадрами: всі викладачі  мають відповідну фахову освіту, а майстри виробничого навчання – необхідний робітничий розряд за професією. На даний час підготовку робітничих кадрів у навчальному закладі забезпечують 48 педагогічних працівників: 21 майстер виробничого навчання, 19 викладачів та 8 інших педагогічних працівників: директор, заступник директора з НВР, заступник директора з ВР, старший майстер, методист, керівник фізичного виховання, практичний психолог, бібліотекар. 

За звітний період покращено якісний склад педагогічних кадрів (слайд). Серед викладачів 3 викладачі-методисти, 4 – спеціалісти вищої категорії з присвоєним званням «старший викладач», 8 спеціалістів вищої категорії, 3 – І категорії, 9 – ІІ категорії, 9 – без категорії. Серед майстрів виробничого навчання 9 - І категорії, 3 – ІІ категорії. Всі викладачі мають вищу освіту, а майстри виробничого навчання - відповідну спеціальну освіту. Навчальні предмети викладають фахівці. Згідно з планом-графіком щорічно проводиться підвищення кваліфікації та атестації педагогічних працівників, стажування майстрів виробничого навчання на підприємствах торгівлі та громадського харчування. 

За звітний період пройшли атестацію 48 педагогічних працівників: встановлено 10 тарифний розряд – 7 чол., 11 тарифний розряд – 1 чол., 12 – 6 чол., присвоєно педагогічне звання «старший викладач» - 4 чол.; присвоєно педагогічне звання «викладач методист» - 1 чол. «Майстер виробничого навчання І категорії» - 2 чол.; присвоєно кваліфікаційну категорію «Спеціаліст вищої категорії» - 2 чол.;  присвоєно кваліфікаційну категорію «Спеціаліст першої категорії» - 3 чол.; присвоєно кваліфікаційну категорію «Спеціаліст другої категорії» - 10 чол.; підтвердило раніше присвоєні педагогічні звання - 7 чол.; підтвердило раніше присвоєні кваліфікаційні категорії – 6 чол. 
Вперше в цьому році проходила атестація керівних кадрів ПТНЗ. Директор і заступник з навчально-виробничої роботи училища атестовані на відповідність займаним посадам. 
Пройшли підвищення кваліфікації у 2010-2015 роках 47 педагогічних працівників, з них підвищення кваліфікації з психолого-педагогічної та методичної підготовки: 15 викладачів, 20 майстрів виробничого навчання - при НМЦПТО ПК ІПП у Хмельницькій області,  практичний психолог, провідний бібліотекар та викладачі загальнопрофесійної підготовки (5 чол.) - при Закарпатському ІППО. Підвищили професійну майстерність на курсах підвищення кваліфікації на базі Львівського ВПУ ресторанного сервісу та туризму 9 чол., 20 майстрів виробничого навчання пройшли стажування на кращих підприємствах м. Ужгорода; 4 інші педагогічні працівники – директор, заступник директора з НВР, заступник директора з ВР, методист - при Університеті менеджменту освіти НАПН України, старший майстер – м. Донецьк, ІПО ІПП УМО НАПН України. 15 педагогічних працівників навчалися за освітньою програмою «Інтел. Навчання для майбутнього». За цією програмою навчання в училищі здійснюється вже вдруге. В цілому 73% педагогічних працівників отримали сертифікати про навчання за програмою.

Аналіз кількісного складу педагогічних працівників за віком показав, що в колективі працюють: 
до 30 років – 6 осіб (12,5%) ;

30-40 років – 13 осіб (27,1%);
40-50 років – 11 осіб (22,9%);

50-60 років – 14 осіб (29,2%);

старше 60 років – 4 особи (8,3%).

5. Соціальний захист, збереження та зміцнення здоров’я учнів та педагогічних працівників

У своїй діяльності намагаюся враховувати соціальний стан партнерів навчально-виховного процесу. В училищі відповідно до чинного законодавства прийняті Колективний договір між адміністрацією та первинною профспілковою організацією, Положення про преміювання працівників, Положення про стипендіальне забезпечення учнів. 

Ці документи максимально дозволяють стимулювати матеріально як учнів, так і інженерно-педагогічних працівників, враховуючи їх соціальний стан, результативність роботи, складність і напруженість, активність у громадському житті.

Заборгованості у виплаті заробітної плати працівників та стипендіальному забезпеченні учнів немає, а також у виплатах, передбачених вищезгаданими документами.

Працював медичний пункт відповідно до затвердженого Положення міською дитячою лікарнею та навчальним закладом. Медичний пункт забезпечувався ліками та медичним обладнанням за рахунок спеціального фонду бюджету. Всі учасники навчально-виховного процесу мають санітарні книжки. Щороку проводиться оздоровлення учнів та педагогів у оздоровчих закладах за рахунок коштів фонду соцстраху.

6. Залучення педагогічної та батьківської громадськості навчального закладу до управління його діяльності, співпраця з громадськими організаціями 

В училищі працювали первинна профспілкова організація, учнівський профспілковий комітет, рада навчального закладу, батьківський комітет, піклувальна рада, рада учнівського самоврядування. Налагоджено співпрацю з ними та забезпечено участь їх у громадському самоврядуванні, обговоренні основних питань діяльності ВПУ, внесенні пропозицій адміністрації ВПУ. Про свою діяльність звітуюсь перед трудовим колективом училища на загальних зборах. Питання діяльності закладу для громадськості висвітлюється на веб-сайті училища,  в пресі.

7.  Дисциплінарна практика та аналіз звернень громадян з питань діяльності навчального закладу. Реагування директора на зауваження та пропозиції, викладеними батьківським комітетом, радою та піклувальною радою, батьками, представниками інших органів громадського самоврядування
Як директор даного навчального закладу намагаюсь враховувати побажання, пропозиції учнів, батьків, педагогічного колективу, громадськості, оперативно реагувати на зауваження та звернення.  

25.05.2015р.            

Директор                                                                                                  В.Кощак
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